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KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Lelki integritás
(kb) Mindig rdgondolnt, sohasem 

beszélni róla, — adta ki a jelszót 
ötven évvel ezelőtt a francia revans 
reklám-szónoka, Gambetta, hogy esz­
tendőkön át délfrancia-sémi kevere­
dést! vérének túlfűtött temperamen­
tumával az ékesszólás minden esz­
közét ráfordítsa a megvérzett gall 
hiúság tettekre ösztönzésére. Mindig 
rágondolni, sohasem beszélni róla, — 
hajtogatják a mindenbe beletörődő 
mérséklet magyarországi bölcsei is. 
És be kell vallanunk, ennél a for­
mulánál hatásosabbat és rokonszen­
vesebbet nem is kölcsönözhettünk 
volna a szép frázisokért annyira he- 
vülö franciától.

Ez a magyar síkra átplántált, — 
lényegében és valóságában hazugul 
üres — szólam sehol és sohasem te­
remhetett volna szomorúbb eredmé­
nyeket, mint itt e csonka földön. 
Pár év alatt eljutottunk odáig, hogy 
már valóban sohasem beszélünk lélek­
ben gyökerező komolysággal Nagy- 
magyarország nagy álmáról, de nem 
is gondolunk rá soha.

Ide s tova még az annyi giz-gazt 
termelt ál-irredenta költészet is ki­
megy a divatból, lassankint nem illik 
már a pohárköszöntőkben kulmináló 
frázis-kesergés sem. És amint lépés­
ről lépésre szilárdul „közgazdasági 
helyzetünk ** : a jövendő tervei, re­
ménységei, de a nagy- és kispolitika 
alól is hovatovább kisiklik Nagy- 
magyarország talaja s eluralkodik az 
a fásult, szüklátkörü józanság, amely­
nek a horizontja nem terjed tovább 
a kegyelmesen meghagyott maradék­
ország síkföldjén vont mesterséges 
határoknál.

Közben pedig céltudatos irgalmat- 
lansággal sorvasztják el a felhizlalt 
balkáni ellenségek az elszakított 
magyarság életerejét. Nem múlik el 
nap, amelyet meg ne szentelnének a 
maguk soviniszta célkitűzéseinek egy- 
egy munkájával, amelyeknek nyomán 
elvész ismét egy földdarab a magvar 
birtokos kezéből, magyar existenciak 
roppannak össze, s sorra hamvadnak 
ki a magyar kultúra büszke fáro- 
hzai és szerény mécsei, a magyar 
iskolák.

Ámde kit érdekel máma mindez ? 
Közömbösen, idegenül, sőt ellensé­
gesen néz mindenki a nagy tragédia 
szétszórt áldozataira, a menekültekre, 
akik a haza B. listás mostohagyer­
mekeiként egymásután pusztulnak 
gyökerevesztett hontalanságukban. 
Mtnden energiájuk rettentő nagy 
kriptaajtaja, a megélhetés sziklanehéz 
gtndja sulyosodiktettre robbanni kész 
elkeseredésük fölé. Aki pedig nem 
tud hallgatni róla és akiből kitör az 
ölökké őrlő gondolat, azt hóbortos, 
kényelmetlen fantasztaként kerülik el.

Pedig a letépett országtestnek 
kultúrája, Erdély és a Felvidék sója, 
-ja, szene, aranya, ezer természet­

adta és magyar agy, magyar kéz 
teremtette kincse nélkül hiába gal 
Vfmizálja száz szanálás is a meg­
maradt trianoni csonkot.

Itt az idő már, hogy ébredjünk az 
öldöklő letargiából I Nem lehat az, 
hogy kényizerkoncepciók betölthes­
sék az ezeréves határ szemléletéhez 
szokott magyar lelket; nem lehet az, 
hogy vicinális érdek-tusák zsivaja 
elnyomja az egyazonos ősi vér pa­
rancsszavát.

Sehonnai csőcselék az, amely le­
mond legszentebb történelmi jogai­
ról, nem méltó arra, hogy tovább 
forogjon neve, hire a história lap­
jain, amelyre annyi büszke sort rótt 
a méltó elődök vérének bíbora, böl­
csességének aranya.

Frázisokkal a francia, Európa alja, 
az oláh a hazugság propagandájával, 
minden élniakaró faj a maga karak­
terének megfelelő módszerekkel és í

Vérdljat tűztek ki Abd el Krim fejére 
Apróbb sikereket jelentenek a spanyolok 

és franciák
Pdrls, szeptember 18. A Journal 

jelenti Malidéból, hogy Mule/1 Jussuf, 
a francia zsoldban álló marokkói 
szultán, valamennyi törzshöz kiált­
ványt intézett, amelyben Abd El 
Erimnek fejére élve vagy halva 
1 millió frank vérdijat tűzött ki. A 
hir következtében Abd El Erim 
megerősítette a személye szolgála­
tára rendelt védörséget.

Állítólagos francia-spanyol 
sikerek

Puris, szeptember 18. A Journál 
melillai jelentése szerint a riff- 
kabilok szeptember 16-án tüzérség­
gel, kézigránátokkal és géppuskákkal 
újabb támadást intéztek a Morre 
Naivoban berendezkedett spanyol 
állások ellen. A támadást vissza­

A csehek hazug mentegetödzése 
Papp Antal püspök kitoloncoltatása 

ügyében
Európai méreteket öltött az ungvári kulturbotrány

(A Ha/duföld tudósítójától.) Egész 
Európa keresztyén közvéleményében ; 
mérhetetlen felháborodást keltett a 
cseh kormánynak az a brutális in­
tézkedése, amellyel Papp Antal ung­
vári görögkatholikus püspököt rezi­
denciájából kiüldözte és szuronyos 
csendőrök kíséretében a magyar 
határra toloncoltatta.

A gyűlölködéssel eltelt cseh kor­
mány ős annak külügyminisztere 
Benes, akinek ugylátszik

máris felelnie kellett a Genfben 
tanácskozó hatalmak előtt

ezért a páratlanul álló brutális, bal­
káni cselekedetéért, nem átallott» 
Genfben egy olyan hir közétételét 
kiadni, amely

elejétől végig s temen izedet! 
valótlanság

és nem céloz mást, mint a Nép­
szövetség félrevezetését.

A táviratot a Svájci Távirati 
iroda adta ki, abban a következő 
hazugságok állnak : 

eszközökkel, de teljes fegyverzettel 
résztvesz a nemzetek létért folyó 
küzdelmében.

A magyarnak, mindenikünknek, 
mindenekelőtt, s ha kell, erőszakkal 
is, helyre kell lelki integritásunkat 
állítanunk. Mert örök igazság szól a 
magyar kálvinizmus nagyszerű vezér­
alakjának igéiből:

Meg vagyok győződve, hogy abban 
a percben megszűnik minden nyo­
morúságunk, amelyikben megérik rá 
a szivünk. Azonnal visszakap/uk régi 
országunkat, mihelyt képesek leszünk 
megtartani.

Ez pedig csak úgy valósulhat meg, 
ha mindig rája gondolunk, mindig 
róla beszélünk és mindig érette cse­
lekszünk.

verték, miközben a riffkabilok tete­
mes veszteségeket szenvedtek.

A spanyolok 50 halottat és 
sobeilltet veszítettek.

Fez, szept. 18. A Reuine vidé­
kén tegnap a rrffkabilok élénk te­
vékenységet fejtett ki. A Bibane 
tömbön a harcban álló hadoszlop 
reggel 9 órakor felért a csúcsra ős 
ezzel megteremtette az összekötte­
tést egy délről jövő oszloppal. — 
Mania Anusin és Terrud vidékétől 
délre harcban álló oszlop tűz alá 
vette az El Rizahból jövő felke­
lőket.

A Bibane-tömbért folytatott küz­
delem során a franciák csak igen 
csekély veszteséget szenvedtek, az 
ellenség vesztesége nagy.

Genf, szeptember 18. Cseh for 
rásból jelentik: „Nem felel meg a 
valóságnak az a hir, amely szerint 
a cseh kormány Papp püspököt 
Ungvárról kiüldözte volna, hanem 
az igazság az, hogy

Papp püspök vonakodott letenni 
a cseh köztársaságnak a hűség- 

esküt
és az állammal szemben fennálló 
kötelezettségeinek két év óta nem 
tett eleget. Papp püspök a Vatikán 
nal egyetértésben beadta lemondását 
és helyébe Monsignore Gebeit ne­
vezték ki.

Papp ismételten megtagadta nem­
csak azt, hogy Ungvárról távozzék, 
hanem azt is, hogy a püspöki palo­
tát elhagyja, úgyhogy az uj püspök 
nem költözhetett be székhelyére és 
nem vehette át hivatalát. A cseh 
kormány ezért kénytelen volt meg­
tenni a szükséges intézkedéseket és 
parancsot adott a püspöknek, hogy 
térjen vissza hazájába. Semmiféle 
erőszakot nem alkalmaztak.**

Ezzel szemben meg kell állapíta­
nunk azt, hogy Papp püspök

35 óvót töltött el egyházkerülete 
szolgálatába*

és semmi kétség sem fér ahhoz, 
hogy jelenleg cseh állampolgár.

Hazug a cseh kommünikének az 
az állítása is, amely azt mondja, 
hogy a püspökkel szemben semmi­
féle erőszakot nem alkalmaztak, 
mert igenis

csendőrök és detektívek kény­
szerítőitek a püspököt,

hogy hagyja el egyházmegyéje terü­
letét ős szuronyok között toloncolták 
őt a magyar határra.

Budapestre érkeztek 
a bulgár vendégek 
Budapest, szeptember 18, Ma 

délben fél 2 óra után érkezett meg 
a bulgár képviselők csoportja, a 
parlament alelnökének vezetésével, 
akikhez különböző társadalmi és 
gazdasági notabilitások is csatla­
koztak, úgy hogy 29 férfiből és 4 
hölgyből állott az a csoport, amely 
visszaadta azt a látogatást, amelyet 
a magyar parlament tagjai Bulgá­
riában tettek.

Az üdvözlésekre Nicola Naide noff 
a bulgár szobranje elnöke válaszolt 
meleghangú beszédben mire a meg­
jelent nagy tömeg éljenzése köae- 
pett a vendégeket szállásaikra ka­
lauzolták.

104,000 dollárt 
levontak a kölcsönből

(A Hajduföld tudósítójától.) Dr 
Vásdry István tb. főjegyző, aki az 
utóbbi napokban Budapesten foly­
tatott tárgyalásokat a külföldi köl­
csön ügyében, hazaérkezett Debre­
cenbe. A kölcsön folyósításának a 
legutóbbi időkig

nehézségei voltak
és Vásdry István csak a tárgyalások 
befejezése után, szerdán délután fél 
3 órakor kapta kézhez az utalványt, 
mely úgy volt kiállítva, hogy az 
összeget a postatakarékpénztár ut­
ján fizetik ki. Hosszas utánjárás 
után sikerült keresztülvinni, hogy a 
kölcsön összeget az érdekelt deb­
receni pénzintézeteknek a Nemzeti 
B.nknal levő számlája javára Írják.

Debrecen város ez alkalommal a 
900,000 dolláros kölcsönnek a 

felét kapta.
de csak a papíron. A folyósításnál 
ugyanis a következő levonások tör­
téntek : árfolyam-veszteség címén 
81 dollár, törlesztés és kamat 21,896 
dollár ős 77 cent, kötvény nyomta­
tási költség 675, hitelesítési költség 
228, magyar jogtanácsos dija 180 
dől'ár. így tehát a

450,000 dolláros kölcsön rész­
letből csupán 346,023 dollárt 

és 23 centet fisettek ki.
Ezt az összeget a kifizetés napján 
érvényes átszámítási kulcs alapján 
magyar koronában kapja a város
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Szomorú kilátások a bortermésben
Leromlott a bor minősége

Budapest, szeptember 18. Több, 
mint 5 millió hektoiitarra becsalták 
•■t a bormennyiséget, amit az idén 
leszüretelni reméltek. A hilyiet as 
utóbbi betekben rosszabbra fordult 
es as uj termés minőségileg csak­
nem teljesen leromlott, úgy, hogy 
most mér a szőlőgazdaságot az a 
veszedelem is fenyegeti, hogy az 
csak nehezen eladható bőséges bor­
termést fog nyújtani, amelynek

ellenlliókéMiiége gjew le» 
él meg fog rominai.

A jövő héten a földmiveléstlgyi 
minisztériumban ankét lesz, amelyen 
megbeszélik azokat a módozatokat 
és lehetőségeket, smeljok alkalmasak 
rolninak arra, hogy esetleg valami­
lyen óvintézkedés vagy reparáció 
utján a borfelesleg ellenállóképes­
sége valami uton-módon fokozható 
legyen.

Az oláh kormány meg akarja 
akadályozni a kisebbségi panaszok 

külföldre jutását
Erdélyi minisztérium felállítását tervezik

Bukarest, szeptember 18. A lapok | 
jelentése szerint a bánsági és er- ,• 
délyi magyar telepesek ügyének 
genfi tárgyalás», valamint más ha- 
fonló természetű kérdések aktuali­
tása arra indítottak az oláh kor­
mányt, hogy Vajtoianu helyettes 
miniszterelnök elnöklésével legkö­
zelebb megtartandó minisztertanács 
napirendjére »öbb kisebbségi kérdés 
tárgyalását tűzzék ki. Magúknak a 
telepeseknek az ügye nem kerül ez 
alkalommal sorra, mert ez csak 
Brattanu miniszterelnök hazatérése 
után vitatják meg.

A lapok jelentése szerint a minise 
tertanács legfontosabb problémája, 
hogy

álképpen lehetne megakadá­
lyozni azt. hogy a kisebbségek 
csaknem minden hgynkhen a

külföldhöz forduljanak jogor­
voslatért-

E tekintetben a minisztertafiács 
előtt több javadat fekszik, amelyek 
közűi a legjelentősebb a belügy­
miniszter javaslata, amely hir sze­
rint erdélyi minisztérium felállítását 
tervezi a belügyminisztérium kebe­
lében, melynek a kisebbségi ügyek 
intézése lenne a feladata.

Hire jár annak, hogy Angelescu 
közoktatásügyi minisztérium vissza­
vonja, illetve módosítja az annak­
idején nagy port felvert iskolai 
törvényjavaslatát. A kormány állí­
tólag

békésen kívánja rendezni a 
kisebbségi kérdéseket, 

azonban még olyan javazlatok is 
vannak, amelyek erőszakosabb rend­
szabályokat sürgetnek.

Rágalmazás! per egy hajdúnánási 
elemi iskola megszüntetése miatt 

Barátja-e a kultúrának a polgármester ?
(A Hajduföld tudósitójátólJÉráo^es 

rágalmazás! perrel foglalkozott pén­
teken a debreceni kir. törvényszéken 
a Serly Jenő elnöklete alatt működő 
büntetőtanács. Pénzes Mihály hajdú­
nánási polgármester rágalmazás vét­
sége miatt a vádlottak padjára ül­
tetett három hajdúnánási polgárt, 
névszerint Szathmári Károlyt, volt 
tanítót, Jóvér Lajost és Tóth Sándort. 
Szatmári azonban nem jelent meg a 
főtárgyaláson és ismeretlen helyen 
tartózkodik, mire a bíróság az ö 
ügyét elkülönítette és ellene

iiemélyloirásos körözölcvelet 
bocsátóit ki.

A bünpar előzményei a hajdúnánási 
úgynevezett rétsági iskola megszün­
tetésére vezethetők vissza. Ebben a 
tanyai iskolában, amelyben a Hajdú 
nanástól 13 kilométerre levő gyer­
mekek tárulták, Szatmári Károly, 
akinek ugyan nőm vöt tauitoi ok­
levele, volt a tauitc. Az iskolával 
és a tanítás eredményével a szülők, 
az eayház és a varos is mt gvoltak 
e.égedvo és támogattak is az iskolát. 
A múlt évben azonban a polgár­
mester megszüntette, illetőleg bezá­
ratta az iskolát. Ez ellen a határozat

ellen Szatmári egy beadványt irt és 
adott be feilebbezésképen és ebben 
erősen bírálta a polgármester kultur- 
érzékót és

ól a kuliura ellenségének ciiaezie 
söl sértő kifejezésekkel illette.

A beadványban többek között olyano 
kát állított, hogy a polgármesternek

nincs érzéke a gyakorlati élet 
kiálló követelményei és a kultúra

iránt.
Emiztt a kitételek miatt indul meg 
a büntető eljárás Szatmári es a be 
advány két aláírója, Jóvért és Tóth 
ellen.

Jóvér és Tóth, akik jóhiszeműen 
írták alá a beadványt, többször és

■őst a főtárgyaláson Is bocsá­
natot kértek a polgármestertől.

Böszörményi Béla védőbeszédében 
azt állította, hogy ez a per a kép- ; 
viselöválasztás egvik mellékhajtása. ! 
Siatmari etleu azért tettek feljelen- I 
tést, mert ö Maday Gyulának volt 
a főkortese és nem Barencsynek : 
korteskedat. A bíróság a perbeszédek '

Vizáradás bűntettével vádolt hajdú« 
böszörményi gazda

A bíróság felmentő ítéletet hozott
(A Hajduföld tudósítójától.) Szo­

katlan bünperral foglalkozott pén­
teken délelőtt b debreceni kir. tör­
vényszék Serly Jenő táblabiró el­
nöklete alatt működő büntetőtanácsa. 
A vádlott Tóth András hajdúböször­
ményi gazdálkodó volt.

akit vliáradás bűntettével vádolt 
a kir. ügyészség képviseletében 
Kádár István kir. ügyész. A vád 
szerint ugyanis Tóth a Makai Sán­
dor tanyájára vezető vizlevezatő 
csatornát és vizesárkot elpusztította, 
elvágta és ennek következtében a

via elöntötte Bakai 11 kőid 
flldjét

és annak több mint 30 millió korona 
kárt okozott! Tóth tagadta ezt ég 
bebizonyította, hogy a viz egészen 
más irányból magától hatolt be 
Makai földjére és ha ö pusztitta 
volna el azt a csatornát, akkor az 
ö földje is viz ala került volna így 
nem volt érdekében még bosszúból 
sem a csatornamüvet elvágni. A bí­
róság bizonyítási eljárás lefolytatása 
után Tóth Andrást a vád alól fel. 
mentettn. Az Ítélet jogerős.

Kettős szerencsetlenség 
egy öngyilkosságnál

Főhadnagyát is eltalálta az öngyilkos tisztiszolga 
golyója

Budapest, szeptember 18. Szé 
kesfehérvári jelentés szerint Haj- 
máskéren Szabó József tüzérfőhad- 
n»gy tisztiszolgáját lopással gyanú­
sította, amin a fiatal legény any- 
nyira elkeseredett, hogy a gazdája 
szolgálati fegyverével agyonlőtte 
magát. Öagyilkossága elkövetésének 
pillanatában a főhadnagy benyitott

az ajtón és a kiröpülő revolvergolyó 
a tisztiszolga mellén keresztül a 
szobába lépő

főhadnagyot li eltalálta és élet- 
voiiólyesen megsebesítette.

A főhadnagyot súlyos sérülésivel 
a székesfehérvái katonai kórháiba 
szállították. A tisztiszolga az ön­
gyilkosság színhelyén meghalt.

Debrecen tanácsa nem hajlandó 
kijavíttatni a város tulajdonában levő 

düledező kaszárnyákat
Békebeli bérösszeget követelnek a kincstártól

(A Hajduföld tudósítójától) A 
Hajduföld már több alkalommal fog­
lalkozott a rossz állapotban levő 
városi kaszárnyaépületek restaurá­
lási ügyével, melyet Dobrecen taná­
csa egy újabb beadvány kapcsán 
ismét napirendre tűzött. Köztudo 
másu, hogy Debrecen város vezető 
sóge nemrégiben

állapította a renoválási munkálatok 
költségeit.

A városi tanács pénteki ülésén dr 
Vass Károly tanácsnok részletes ja­
vaslatot terjesztett elő. A javaslat 
rámutat arra a körülményre, hogy 
a laktanyák használati dija már 
február óta állandóan növekedik, 
novemberben

elutasította a katonaság kérelmét, >, 
mely a düledező és összeomlással 
fenyegető épületek kijavíttatására 
vonatkozott. A tanács azzal indo­
kolta meg elutasító határozatát, hogy 
a laktanyák után fizetett állami 
bérösszeg csekélysége miatt nem 
tudja az épületeket renováltatni.

a békebeli bér 30 százalékéi 
fogja a kincstár fizetni.

Épen ezért javasolja, hogy a város 
javíttassa ki az omladozó épülete­
ket, melyek közül a tüzérlaktanyát 
fenyegeti a legnagyobb veszedelem.

A tanács dr Magoss György pol­
gármester hozzászólása után

után Jovértel és Tothot bűnösnek i 
mondotta ki és ezért fejenkint 550— j 
550 ezer korona pénzbüntetésre Ítélte, i

Kabát, kosztüm, ruhaszövetei!, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 
őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni I

üsződ! és Rúth Divatáruháza
A Köm. Tiszte. Orz«. Szőr. szerződéses azálliMi. Tisztviselőknek 5’/, kedvezmény.

A katonaság e határozat elle­
nére is

újabb megkeresést intézett 
Debrecen tanácséhoz

az épületjavitások érdekében. A ve­
gyes bizottság, mely helyszíni szem- 
!éi tartott a laktanyákban és tneg-

nem fogadta el a javaslatot 
azzal as indokolással, hogy mind- 
addig nem hajlandó a javítási mun­
kálatokat elrendelni, amíg az állam 
meg nem fizeti a három milliárd 
pepirkoronának megfelelő békebeli 
bérösszeget.

K O L A R
P E R P E T U U M

a folytonégő kályhák legkiválóbb márkái

Raktár: Sesztina Lajos cégnél Debrecen
rn™wnwmn7nrBTn,e7mrmn

Míg a hészlEí tart olcsón vásárolhat a
Rózsa-utca „Hangyában“ Rózsa-utca 

litereV üirp Trinle 28000 1 doboz csokoládé dessert I
te m L1P x 1 ~ 75000 Koestlin féle >/, kg o.------- 19000

nreres üveg csásaérkör.'e — 75000 B

Ak>c~ és viri^méB szintén a legolcsóbb árban kapható.
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i
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Szeptember 24-én lesz 
az újjáalakított Svetits- 

intézet bemutatása
(X Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni római katholikus Svetits- 
iutéiet építkezési munkálatai — 
mint a Hajduföld már jelentette — 
befejeződtek. A modern kor igé­
nyeinek minden tekintetben meg­
felelő, két emelet magasságnyira 
felemelt, gyönyörű épületet

sieptember 24 én, csütörtök dél­
után 4 órakor

dr Lindenberger János apostoli kor­
mányzói helynök és Mellau Márton 
igazgató fogják bemutatni a debre­
ceni római kathoiikus hitközség 
egybáztanácsának, iskolaszékének és 
ai intézet támogatóinak. Az egyház 
vezetősége a bemutatás alkalmából 
az érdeklődőket szívesen látja.

A Kereskedő Társulat 
ünnepi közgyűlése 
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb 

leceni Kereskedő Társulat (Alakult 
mint : Nemes Kálmán Társaság az 
1ü95. esztendőben) szeptember 27-én, 
vasárnap délelőtt 11 órától ünnepi 
közgyűlést tart, a Társulat székhá­
zának dísztermében.

Az ünnepi közgyűlésen az elnöki 
megnyitó után leleplezik Tasnádi 
Kardoss László tiszteletbeli elnök 
arcképét, majd dr Schwőder Ervin 
közoktatásügyi államtitkár és Ver- 
sényi Tibor kincstári főtanácsos, tisz­
teletbeli tagok tagsági oklevelét 
adják át. — Az ülés az üdvözlések 
után az elnöki zárószóval ér véget.

A közgyűlés után fél 2 órakor társas- 
ubéd az Arany Bika szálló éttermében ; a 
résztvenni kívánók szándékukat szeptember 
25 én délig jelentsék be a Társulat irodá­
jában. Telefon: 303. Akik az ünnepeiteket 
üdvözölni kívánják, szíveskedjenek leje­
lenteni sieptember 26-án délig.

A vérbaj terjesztése — 
súlyos testisértés

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni kir. törvényszék elvi je­
lentőségű bűnügyben hozott most 
marasztaló ítéletet. Dobi János bal 
mazujvárosi gazda volt a vádlott, 
aki bujakórban szenvedett és orvosi 
ápolásban is részesült. Ennek elle­
nére érintkezett egy leánnyal, aki 
az éüntkezés következtében szintén 
vér bajos lett ős kórházba került és 
még ma sem gyógyult ki teljesen. 
|JA bíróság

súlyos teitláértég büntette miatt 
Indította meg

ellene a büntető eljárást. Dobi az­
zal védekezett, hogy bár tudta, hogy 
bujakórban szenved, azonban a le­
ánnyal, akivel különben vadházas­
ságban élt, érintkezett, mert arról 
az orvos nem világosította fel, hogy 
ilyet tenni nem szabad.

A bíróság az enyhítő körülmények 
figyelembevételével

gondatlanságból okozott testi­
sértés vétségében mondotta ki 

bűnösnek
és ezért 550 ezer korona pénz­
büntetésre ítélte. Az ítélet jog- 
erfip.

RISKO BÉLA
Nöl DIVATTERME

FERENC JÓZSEF-UT 26

Borpince, ahol berúghatna az egész 
Budapest

A budafoki pincemesteri tanfolyam pinceiben
(A Hajduföld tudósítójától.) A budai 

hegyek között már aranyos ruhában 
bujkál az „Öszu, beteg napsugár 
halódik a tájra s hajnalonta hideg 
pára száll fal a vén Duna tükréről. 
Ezüst fátyol arany reggelben. Be­
vonja az egész tájat, partot s mö­
götte mint különös fantomok rémlenek 
fel a tornyok, a gyárkémények és 
a csepeli rádióállomás ég felé nyúló 
nagy antennája. Hátunk megett a 
budafoki hegyek szökkennek merő 
szén az ég felé. Oldalukon apró bor­
házak, pincék, amerre csak a szem 
ellát. Budafok pincéiben az egész 
ország bortermésének egy negyed 
részét el lehetne helyezni, mert 300 
pincéjében egymillió hektoliter bor 
befogadására van hely.

A legnagyobb, legszebb és mo­
dernebb ezek között a budafoki pince­
mesteri tanfolyamé. A tanfolyamot 
még Darányi Ignác földmivelósügyi 
miniszter létesítette 1901 ben s azóta 
állandóan közmegelégedésre teljesiti 
hivatását. — A tanfolyam hatalmas 
palotájában legérdekesebb látnivaló 
a híres pince, amelyet mindenfelé 
ismernek, ahol csak bort isznak, ha 
ugyan isznak meg ebben a csonka, 
megszanált országban.

Ahol berúghatna az egész 
Budapest

A pince maga valóságos labirintus, 
amelyben eltévedni se lenne nehéz 
dolog. Ó(száznegyven méter hosszú­
ságban ágazik el a sziklába vájva. 
Némelyik ágának még a végét se 
látja az ember, pedig szikrázó vil­
lanyfény világítja meg a hosszú sor 
ban álló öreghordók glédáját. A kí­
sérő — aki a föld alatt kalauzolja 
az idegent — mondja, hogy több 
mint egymillió százezer liter bor van 
most raktározva a pincében. Ebből 
700,000 litert hordókban, 400,000 
litert pedig palackozva tartanak. 
Szóval, ha valakinek, esetleg az ál­
lamnak kedve kerekedne egyszer, 
be tudná rugatni belőle az egész 
Budapestet. Igaz, hogy nem lenne 
valami olcsó mulatság, mert a pincé­
ben lévő bor értéke megszámlálha­
tatlan mllllárdokra rúg.

Van olyan fahordó is, amelynek 
tartalma magában elég volna egy 
választási hadjárat megnyerésére, 
ugyanis nem kevesebb mint 30.000 
liter finom bort rejt a hordó méhe. 
Persze vannak cement hordók, me­
lyek míg ennél is nagyobb ürtar- 
talmuak.

Művészi faragások a hordókon
A legérdekesebbek a tanfolyam 

pincéjének faragott hordói, amelyek 
a magyar kádáripar valóságos re­
mekei. A hordók homlokfalai művé­
szi faragásokkal vannak diszitve. 
Ezek a szebbnél-szebb reliefek kü 
lönböző bibliai jeleneteket, művészien 
faragot alakokat ábrázolnak. Néme­
lyik faragvány egy-ogy nagyobb 
hordón két-két és fél méter magas 
is. Más hordókon viszont a magyar 
költőktől vett idézetek, közmondá­
sok, irredenta versek vannak kifa­
ragva. Petőfitől, Csokonatól, és 
Vörösmarthytól kezdve meglehet itt 
találni csaknem minden ismert és 
ismeretlen magyar poétától egy egy, 

a bornak dicséretéről zengett stró­
fáját. Némelyik egészen régies stí­
lusban íródott. Látszik, hogy a 
faragást készítő mester verzatus vall 
az irodalomban.

kz egyik hordó falán az alábbi 
rigmusokba szedett s ma nagyon is 
aktuális igazság olvasható:

„Tiltson Isten téged, minket 
larlsa meg szép vendéginket. 
Tirtsa meg a magyarokat 
□e nem ám a cudarokatI*

Palackok százezrei között
A régi jó borok, régi szép igaz­

ságok mellett azonban a modern 
technika számos csodáját is meg­
találjuk a pincében. Villanyfény 
szórja be az egész pincét, amelyben 
ragyogó tisztaság uralkodik minden­
felé. Sehol egy elejtett szemét, vagy 
hulladék, sehol egy penészfolt a 
hordókon, ami különben nem is 
csodálatos, mert minden héten le­
tisztítanak, lepucolnak minden hordó 
óriást. A bort villannyal szivattyúz 
zdk, villanyos gép mossa még az 
üvegeket is és pedig o'.yan boszor­
kányos gyorsasággal. hogy eláll az 
ember szeme-szája.

Egyetlen hely a iepalackozott bo­
rok raktára, ahol panészt lehet ta­
lálni, azonban itt ez úgy is van 
rendjén. A pinceboltozat tetejéig 
nyúló vasállványokon százezer számra 
állanak a palackok. Tele mind fi­
nom, erős tokaji borral, asszuval, 
szamorodnival. Van olyan is, ame­
lyik több évtizede fekszik már itt, 
nem csoda hát, ha befogja a pók- 
hálószerű penész. Ami finom ma­
gyar bor terem Tokaj, Villány, Ba­
dacsony hegyein vagy az Alföld 
homokján, mind meg lehet találni a 
pincében, ahol — mint érdekességet 
meg lehet említeni — a Károly ki­
rály hagyatékából maradt borokat 
is őrizik.

Húszezer korona egy üveg 
tokaji

Azok, akik idehaza s egyéb he­
lyein a csonka hazának méreg drá­
gán isszák a bort — ha ugyan 
isszák egyáltalán — leginkább a 
budafoki pince árain fognak meg­
lepődni. Az a tokaji bor, amelyért 
a vendéglőben 7 decis palackokban 
50—ÖO ezer koronát is fizol az 
ember, itt mindössze 19—20 ezer 
korona. Ha ehez még hozzávesz- 
szűk a luxus adót és a szállítási 
dijat, akkor is száz százalék körül 
jár az a nyereség, amit itt-ott 
zsebretesznek a borokért, de hát 
Vasa miniszteren kívül ki is iri­
gyelné ma a derék vendéglősöktől 
ezt a csekély polgári hasznot. — 
Eszébe se jut az embereknek, mi­
után legnagyobb részük úgyis le­
szokott már arról, hogy tokait igyák.

■■■■ ■ ■ ■■■■ ■
„ ŐSZI ÉS TÉLI 

SZOVETUJDONSAGOK 
megérkeztek,

melyből olcsóbban késíitek mért ók ulán elegáns 
ruhákat mlitht késren venné. Mindenki s»j.4t ér­

dekében győződjön meg.

Séllyei József úri szabó 
Pó erfia és ' haly Kálmán-utca sarok 
Hoti es havi fizetésre is megbiihktó egyéneknek 

■■■■■■■ íbmt■ ■ ■ ■ ■ ■ ■

Takarékos 
háztartásban
egy erői, kiadós, amellett za­
matos kávépótlék kiválasztása 
nagy szerepet játszik, Okosan 
számító háziasszonyok már rég 
belátták, hogy a régóta bevált

<* 1

„FBáNCK“ a kávédarálóval hú 
lás, megbízható kávépótlék.

Forrai István lett 
a Városi Dalegylet 

karnagya
(A Hajduföld tudósitójdtór.) Deb­

recen zanei életének jelentős ese­
ményeként kell regisztrálnunk a 
Városi Dalegylet határozatát, arnely- 
iyel a Csokonai-szinház volt kiváló 
karmesterét

Forral Istvánt karnagyává 
választotta,

A város legnagyobb dalárdája ezzel 
a választással mindenképp méltó 
művészemberrel töltötte be az eltá­
vozott Sztára Sándor örökét, mert 
Forrai István úgy széleskörű tu­
dásával, mint nagy szakértelmével, 
rutinjával és páratlan lelkiismeret- 
ségével elsősorban hivatott egy ilyen 
kimagasló dirigensi poaició betöl­
tésére.

A Városi Dalegylet választmánya 
péntek délután tartotta ülését Ma- 
goss György polgármester elnökiőse 
alatt a Városháza kistanácstermé­
ben. A gyűlés a karmesteri állás 
betöltésén kívül a soproni dalver­
sennyel és több folyó üggyel foglal­
kozott.

Szathmáry István 
épület- és butorasataloa 
Bákócxl atca 13. sz.

Olcsón készít és javít minden e szak­
mába vágó munkát.

A debreceni m. kir. 
Gazdasági Akadémia

BÚZA. ÁRPA. ROZS 
nemesített első után- 
oo terme ésU oo 

vetőmagjai 
megrendelhetők ■

CSANAK JÓZSEF KRT. 
üzletében: Piac-utca 
51. szám, relefon 70.

_______ VÍGSZÍNHÁZ I í URÁNIA |
I APOLLÓ

Az elsülyedt világ | I Jönnek a huszárok 1 1 A vadon bujdosója
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Tanügyi jelentés az 
1924—25. iskolai évről 
A ref. népiskolai bizottság ülése

(4 Hajduföld tudósítóidtól.) A 
debreceni református egyházmegyei 
népiskolai tsnügyi bizottság szep­
tember 16 án tartotta meg évi ren 
des gyűlését.

A gyűlésen F. Varga Lajos es­
peres elnökölt, ai előadói tisztet 
Nagy Lajos hajdusámsoai reformá­
tus tanító töltötte be. felolvasta a 
múlt 1924—25 iskolai évről gon­
dosan összeállított, mindenre ki­
terjedő jelentését: 6—12 éves tan 
kéieles fin volt : 6578, leány: 
6506, összesen 13084 Ebből refor­
mátus iskolába járt : fiú : 5315, 
leány: 5331,

összesen: 10646,
más jellegű iskolába : járt fiú : 761, 
leány, 676, összesen : 1437.

Az egyházmegye református hí­
veinek száma : 145 064, a tanulók 
létszáma ennek: 009°'a a.

A tanügyi bizottságba beválasz­
tatott Kocóh Sándor nagyrábéi ig. 
tanító._______________________________

Másnak a nevében csalt ki
árut egy szélhámos

(A Hajduföld tudósilójától.) Fur­
fangos csalási ügyben indította meg 
a nyomozást most a debreceni rend­
őrség. Monde/ Sándor Piac utcai 
gyümölcs és fűszeráru kereskedésé­
ben a múlt nap megjelent egy 
24—26 év körüli fuvaros, aki azt 
állította, hegy őt Vámospércsröl 
küldte Egri füszerkereskedö, akivel 
Mandel tényleg üzleti összekötet 
tésben állott és az nagyobb mennyi­
ségű árut kér tőle hitelbe. A ke 
reskedő gyanútlanul kiszolgálta a 
fuvarost és körülbelül 3 millió ko­
rona értékt árut adott át neki el­
szállítás végett. A fuvaros azóta 
nem jelentkezett és a kereskedő 
később tudta meg, hogy azt nem 
Egri vámospercsi kereskedő küldte 
hozzá, hanem az a saját céljára 
csalt ki így árut. A kereskedő fel­
jelentésre megindult a nyomozás a 
szélhámos fuvaros kézrekeritésre.

Az országos,kath. nagy­
gyűlés előkészületei 
Budapest, szeptember 18. Az Or 

szdgos Katholikus Szövetség rende­
zésében október 11—13. napjain 
megtartandó XVII. országos római 
katholikus nagygyűlés vidéki részt­
vevőinek a magyar vasúti és hajó 
zási társulatok a legmesszebbmenő 
utazási kedvezményt nyújtják. Mind 
azok, akik az országos katholikus 
szövetséghez, Budapest, IV. Feren- 
ciek-tere 7. 3 lépcső I. ero., részt- 
vételi szándékukat 20 ezer korona 
beküldése mellett bejelentik, az 
összeg ellenében megkapják a nagy­
gyűlés ülésein való résztvételre jo 
gositó tagsági jegyet, valamint a 
vasúti igazolványt, amelynek alapján 
a Magyar Államvasut, a Duna— 
Száva—adriai vasút, (Déli Vasút) a 
Győr—Sopron—ebenfurti vasút, a 
MEFTER és a Duna Gőabajózási 
Társaság valamennyi vonalán bár­
mely kocsiosztályon féláru kedvez­
mény vehető igénybe.

Szőrmeruháit |
I legolcsóbban beszerelheti és 
j átalakíttathatja legújabb divat

I KŐVÁllY
MÜMnél, PIAC-UTCA 42. SZ 

_______ Pannonia udvar.

A zsidó egyházi szervezet nem ismer 
csodarabbit

Kinek hódolt be Debrecen „kultur zsidósága'* ? 
| csodarabbi hírében élő emberek mint­

egy a maguk szellemét átruházni 
: próbálták egyes követőikre, vagyis 

annak a maguk nimbuszából kölcsö­
nöztek. Maga a csodarabbiság azon­
ban ellentétben áll a rabbinikus

(4 (fajduföld tudósítójától.) Még 
csak két napja tért meg az olasz 
liszksi páti iájába a kaució ellené­
ben szabadlábra helyezett Fried­
länder Hermann, igy élénk emlé 
kezeiében él még mindenkinek az a . 
rajongó bebódolás, amellyel a csoda- | 
tevő férfiút Debrecen magát intel- ! 
ligensnek tartó zsidósága körülvette. ‘ 
élén a magukat oly igen szabad- | 
gondolkozó liberálisoknak megjátszó 
Fényes és Aczél ügyvédekkel. Utóbbi 
az Egyenlőség cimü héber heti­
lapban megjelent cikkében egyene­
sen apoteozist font a szentéletü 
csodarabbi pájeszes homloka köré 
s a helybeli liberális lapok térde is 
megcsuklott a csodarabbit megillető 
hódolattól.

A konkurrens kollegáról nemrég 
közöltük a bodrogkereszturi csoda- 
rabbi lesújtó véleményét, nem lesz 
tehát érdektelen a budapesti fő­
rabbi véleményének is helyet adunk 
arról a férfiúról, akit a debreceni 
zsidók faji szolidaritása

a pénihamisltásl üggyel kap 
ciolalban a marllrium pledeia- 

táijara emelt.
Hevesi Simon budapesti főrabbi 

ugyanis a következőket jelentette ki 
Frted'änder Hermannt illetőleg:

Az egyházi szervezet és az egy­
házi élet hivatalosan nem ismer 
csodarabbit. Senkit som lehet meg 
választani vagy kinevezni csodarabbi­
nak. Valakit csodarabbinak vagy a 
közönség naiv hite, vagy a saját 
egyéni, önmagáról alkotott, vélemé­
nye minősíti. Voltak esetek, hogy a

Ötszáz gyermek érkezeit haza 
a külföldről

Mikor jönnek a hollandiai gyermekvonatok?
Budapest, szeptember 18. Ma dél­

előtt egyszerre két ország kis ma­
gyar üdülőit hozta haza az Orszá­
gos Gyermekvédő Liga vonata Na­
gyobb részük Svájcból érkezett, 
ahol a „Centralstelle der Swaizori- 
schen Hilfsaktion für Ungarischen 
Kinder“ gondos égisze alatt hóna­
pokig, sőt igen sok esetben évekig, 

némelyek 2-3 entendelg tartóz­
kodtak.

Több, mint 500 leány és fiú érke­
zett vissza Svájcból, akiken meg­
látszott a svájci levegőnek hatása. 
Belgiumból 320 gyermek jött vissza, 
ahik a „Comité Balge de Secours 
Aux Enfants de la Hongrie“ meg­
hívására hat hónapig üdültek oda.

A hosszú gyermekvonat ezúttal a 
nyugati pályaudvarra érkezett, ahol 
teljes rendben történt meg a szülők­
nek való átadás. Sok száz apa ős 
anya várta gyermekét, akik közül 
sokat először meg sem ismertek, 
annyira megnőttek ős megerősödtek. 
Három külön nagy podgyászkocsiban 
hozták a nevelőszülők ajándékait.

Mikor jönnek a gyermek­
vonatok

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
hollandiai gyermekvonatok érkezésé­
nek idejéről és körülményeiről a 
síülők teljesen tájékozatlanok. Mi 
után szerkesztőségünket ilyen irányú 
felvilágosításokért állandóan felke 
sik, az érdeklődők megnyugtatására 
munkatársunk felkereste a budape.-ti

a gyermekek mindenütt nagyon 
lói éráik maglkat,

sehol panasz fel nem merült s mind 
annyian testban-lőlekben megerő 
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iránnyal.
ÜKletet csinálni nem egyostethotő 
össze a pspl hivatás méltóságával.

Mi a magunk részéről óva intjük a 
híveket, hogy arra az útra tőrje 
nek, amely ilyen csodát váró és 
amellett emberi erővel összefüggő 
módszerektől várja a kivételes se 
gitséget.

Már most élőnk érdeklődéssel vár­
juk a mulatságos ügy fejleményeit: 
vaijon a debreceni felvilágosult sza­
badkőműves zsidó intelligencia, amely 
olyan spontán lelkesedéssel terem­
tette össze a 600 milliós kauciót 
Fried’ander részére, ki mellett fog­
lal pártot, a budapesti főrabbi, vagy 
az általa a papi hivatásnak üzleti 
felhasználása miatt megbélyegzett 
csodarabbi mellett.
Már a hamisbankókat is 

hamisítják
Budapest, szeptember 18. A fő­

kapitányság felhívja a közönség 
figyelmét arra, hogy amióta köz­
tudomássá lettek a hamis egymillió 
koronás államjegjek ismertetőjelei, 
azok, akiknek birtokába kerültök 
ilyen hamisítványok, úgy igyekeznek 
azokon túladni, hogy a korun szó 
u betűjéről hiányzó vesszőt és a 
cirll belükkel jelzett érték második 
szavának másoaik betűiéről hiányzó 
összekötő vonalat tintával pótolják.

„Gyermekvédő Liga“ (Wesselényi- 
utca 6 sz.) vezetőségét, ahol a kö­
vetkező információkat adták :

Szeptember 18-án a nyugati pá­
lyaudvarra érkezett egy gyermek­
vonat Svájcból ős Belgiumból, Hol­
landiából. Közbejött technikai aka­
dályok miatt

csak októberben érkezik 
trannport.

Es pedig: október 2-án a reformá 
tus valid* u, (református transzport), 
október 22 én a róm. kath vallása 
(kaik, transiport) csoport jön haza.

Mind a két vonat valószínűleg a 
délelőtti órákban és pedig — miután 
a keleti pályaudvart most renovál 
ják — a nyugati pályaudvarra fut 
be. A Liga egyébként okult a múlt 
tanulságain, előzetes értesítést nem 
ad az érkezés idejéről, azonban 
akiért nem jött fel sonki, annak a 
gyermeknek is gondját viselik.

Csomagokat (szeretetadományokat) 
magukkal hozzák, de nem valószínű, 
hogy azt még aznap a Liga ki is 
zdja, mert azt előbb vám vizsgálat 
alá kell venni. Ha valaki nam akarja 
ezt bevárni, úgy kérje levélben, 
hogy címére a csomagot utánvéttel 
küldjék el.

Egyébként megnyugtatjuk a szü­
lőket arról, hogy

h i p e _
1925 sieptember 19. (Szombat)

Prot.: Vilhelm. K*th.: J.n pk
A leteoroláfial intézet jelentés«

Hazánkban ma reggelre borulás állott bu 
és nyugati részeken esik.

Jóslat: Változóan- felhős idő me lett 
kevés csapadék és lényegtelen höváltozás^

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig,
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piacú. 30.), Nap (Piac- 
utca 3), Isteni gondviselés (Petóti-tér és 
Teleki-u. sarok), II. Rákóozy Ferenc (Külső, 
vásártér 1.), Csillag (Árpád tár 1. Mátyás 
Király (Nyilas-telep),

Vasárnapi istentisztclEtck
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt (él 9 órakor Mól* 
nár Ferenc, d. e. 11 órakor Uiay Sándor, 
délután 5 Órakor Zámboiy Sándor.

Kietemplom zárva.
Kouutb-ulcai templomban délelőtt 10 órakot 

ifj. Ciánky Benjámin, délután 5 órakoi 
Perpéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Baja Mihály délután 3 órakor Peieakey 
Sándor.

hpotályi templomban délelőtt 10 óiakor 
prédikál Kolozaváry Kiás László délután 3 
órakor prédikál Tnkacs György. ~

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakoi 
prédikál Ko»ács János.

Szegényházban délelőtt 10 Órakor prédikál 
Szele György,

Nyilastelepen délután 4 Órakor prédikál 
Vasady Béla.

Tanyákon prédikálnak: Pacz Kaieirluty 
József, Fancsikán Dancsházy Sándor.

Kollégiumi oratoiiumban Ifjúsági i• tenüutalel 
délelőtt 8 Órakor Kovács Jánoi.

A Konfirmált Leányok Szövetlégének ötize 
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor l«po- 
tály telep 9 sz. n. tartntik. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia Óra.

A Keresztyén Ifjúsági Fgyeaűlol í. hó 20 áa, 
vasárnap a Kollégium földszint 4. szám alatt 
délután 5 órakoi a tzokáios összejövetelét 
megtartja.

Vasárnapi iskola délelőtt 8 Órakor a Ciapó* 
kelti iskolában, délelőtt fél 9 órákéi Miklós* 
utca, JÓkai-u. Nyilas telepi “iskolában, délelőtt 
9 érakor Diakonissza-Otthonban, Felső leány 
nevelő iskolában, a homokkerti iskolában, a 
Leány-utca, Vígkedvű Mihály-utca, Csonka­
utcai iskolákban éa a Széchenyi-utca 4. uún 
alatti paróchián, délelőtt 11 orakor a Hűvész- 
kart-utcai iskolában éa délután 2 órakor a 
Nyulai-barakkban és a városi szegényház ima­
termében (Kiahegyesi ut),

As ág hitv. ev. templombanJ 
sz istentiszteletet szeptember 20 áo, vasárnap 
délelőtt 10 Órakor Farkas Győző lelkész tartja. 
11 Órakor közgyűlés.

— A kir. ítélőtábla elnöke hars­
éi kereti- Olchváry Ztilán kir. iiélő 
tAblai elnök csütörtökön este szék­
helyére visszaérkezett és a kir. 
Ítélőtábla vezetését átvette.

— KélHázhatvaahét millióba ke 
rüll a aáakalrtás. a tavaszi sáska- 
járás alkalmával Debrecen tanácsa 
6400 katasztrális hold területen vé 
geztetett sárkairtást. Az irtási mun­
kálatok költségeinek felét 30 railin’ 
koronás részletekben az állam fizette 
ki. Az egész munkálat 267 millió 
koronába került. A pénteki tanács­
ülésen, mely részletesen foglalkozott 
a sáskairtási üggyel, Fuss Károly 
tanácsnok bejelentette, hogy a ked­
vezőtlen időjárás miatt félbeszakadt 
munkát 1926 tavaszán folytatják.

— Ai akadémia centennárls dd- 
nepségei Sopron megyében. Sopron­
ból jelentik: A Magyar Tudományos 
Akadémia alapításának centennánuma 
alkalmából ma délelőtt az Akadémia 
küldöttsége a soproni Széchényi szó 
borra babérkoszorút helyezett. — A 
küldöttség tagjai voltak : ’
Jenő ny. miniszter, az Akadémia 
főtitkára, Hercegit Ferenc >ró’ 
Károly államtitkár és Ferenczy Zolttn 
irodalomtörténész. Az ünnepély0 
szertartáson számos előkelőség Jelen 
meg. Délután a közönség Nagy- 
cenkre utazott, hogy megkoszorúzza 
Széchényi sírját.
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MAGYAR IGÉK
Magyarnak lenni ma annyit je­

lent, mint bűnt bánni, megtérni, ki- 
engesztelődül és mtndenekfetett: 
hinni ! Magyarnak lenni annyit 
jelent, mint különbnek lenni, ön- 
megtagadónak, testvériesnek, szelíd 
nek, mégis elszántnak lenni; ma­
gyarnak lenni ma annyit jelent, 
mint hont foglalni, polgáriasodat, 
christianlzálódni, teformálódni, fel­
szabadulni, turáninak s világpol­
gárnak lenni, vagy egy szóval: egy 
emberöltő alatt, a mi életünkben, 
gondolatban, érzésben, akaratban, 
tettben és tűrésben, mindazt újra és 
sűrítve végig csinálni, amit ezer éves 
történelmünk alatt gondoltunk, érez­
tünk, tettünk és tűrtünk, sommásan 
újra élni egész történelmünket!

RAVASZ LÁSZLÓ.

— LessálUtották a burgouya 
vizsgálati diját. A földmivelésügvi 
minisztérium közölte a várossal, 
hogy az idei bő burgonyatermés 
feleslegének külföldi értékesítésre 
kiszállítandó burgonya vizsgálati 
diját leszállította. így a Budapest, 
Hegyeshalom ős Sopron vaautáilo- 
másokon megvizsgálandó és s«ep. 
tember 1-től 1926 április 30 ig 
külföldre szállítandó burgoaya min­
den egyes vagonja (100 mázsa) után 
120,000 korona fizetendő vizsgálati 
és kiküldetési díj címén.

— Höcbtl Margit hangversenye, a 
zeneiskola büszkesége, a magyar zon­
goraművésznők legkitűnőbbjei közé 
sorozott Höchtl Mrrgit október 5-én 
adja az idei ssisonban egyetlen 
hangversenyét a Zenedében. Jagyek 
Keszthely és Kronovitznál, Szent 
Anna-ufca 2.
- Hentesmesterek figyelmébe 1 

felhívom a hentes szakosztály tag- 
jait, hogy szeptember 20-án, vasár­
nap délelőtt 11 órakor a vásárpénz­
tár előtt gyülekezni szíveskedjenek 
Tárgy: az igazgatóság bemutatja á 
vásSrpénztárt és ismerteti a vásár­
pénztár ügymenetét és az eladás 
módozatait. Elnök.

Miaben. A debreceni Kereske­
delmi és Iparkamara érdekeltsége tudo- 
23 táT októh?; í°By *lölnben szeptember 

a °\^er 2-ig vásárt rendeznek. A 
vásáron különösen a rajna—westfáliai ne­
héz ipír lesz képviselve, a rajnai textil 
so ingem acéláru, bőráru stb. 1 '

— ü| köszinházak a kecskeméti 
szinészkerfileiben. Kecskemétről je­
lenük-. az utóbbi időben Cegléd ui 
kősamház építéséhez kezdett, most 
pedig Szolnok város határozta ela

Wtósét és arra 
ásfélmilltdrd koronát szavazott 

meg. Nagykörös kulturházat épít és 
S!etn'k. hely6t “ ”8gyar Miné- 

~ k nagyerdei strandfürdő ruhatára» le kén mindazokat, akik megőrzés “ge“ 
J41» hagyták luháikat. hoev arokat uL 
később szeptember 25-ig vM át m/rt 

■° rl tovább felelősséget nem vállalhat.
> ~ E,aD«ellk»8 egyházi kőzgyfilés 
délfllöweP|t,Ín’ber 20an> ™”™P 
lelki“-I1 órakor- Főtárgyai a 
vim JdenWse, őszi munkapro- | 
elftkó^ ’sme.rtetése> orgonaavatás 
élőkészitése, iskolai jelentés. A hi­
es megjelenését kéri az Elnökség. 

iá.7»Jid.er?Mke.1 ®0Te «poriegylet 
in™?" 8Óga’ A derecskéi Move 
sportegylet szeptember 20-án, va- 
1r?nap ^'Után atbietikai versenyt 
« ootbal mérkőzést tartós esíe 

táneL?^ vendéglőben‘‘“^mulatságot rendez. Az athleti- 
footh.i TuJezdete délután 8, a 
ság kM?lrhQZ6sé 4’ a fAocmulat- 

g kezdete 8 órakor.
»«Ük IJiMof/*»“8’ ‘tlrik>lok tOkrOiéiek, 

15-TtÄj Sipkovits, Szív-

— Botráuyos valócerr» van kilátói 
•$“« t1 ■olnar-Neaaiaaa Ferenc 
kOlOtt. Budapestről jelentik: Kedden 
kezdődik meg a budapesti kir. tör­
vényszéken a Fedák—Molnár váló­
pár. A múlt héten egyezkedési tár­
gyalások folytak, ezek azonban meg­
hiúsultak. A felek nem egyeztek 
meg abban, hogy egyszerűen, min­
den bonyodalom nélkül folytatják le 
a válópert és igy a válóper meg­
lehetősen szenzációsnak készül. A 
válóper előreláthatóan polgári perrel 
is kapcsolatos lesz, amennyiben Fedák 
Síri Molnár-Neumann Ferenccal 
szemben vagyonjogi igényeit is biz­
tosítani kivanja. A bíróság a feleket 
személyes megjelenésre kötelezte ős 
igy Molnár Ferenc, aki eddig meg­
lehetősen távolállott attól, hogy ebben 
az ügyben a nyilvánosság előtt sze­
repeljen, Berlinből Budapestre jön.

— A világítási vállalat értesítése. 
Szeptember 19 én szombaton dőli 
12-től délután 2 óráig a villanyvilá­
gítás hálózatában esaközlandt ja. 
vitási munkálatok miatt a Csapó- 
u ca végín, Arpádtőren, Csapókért- 
ben, Hídházi-ut, Kút, Nyil, Homok, 
Apaffy, Hidházi-utcákon, Nagyer­
dőn és Pallag pusztán nem lesz 
villamosáram szolgáltatás.
- A temetés a<att lopták meg. A 

műit n»p a Kálvintéren a 3. szám 
alatt Mester József egyik hozzátar­
tozóját lemettette. Mssíer a kabát­
ját az előszobában a fogason hagyta. 
Mikor vége lett a temetésnek, vette 
észre, hogy a tavaszi felöltője, 
amelyet nemrégiben vett három 
millió koronáért, eltűnt, valaki a 
temetési szertartás alatt ellopta A 
gyanú egy 30—35 éves fejkendős 
asszony ellen irányul, kit akkor ott 
láttak ólálkodni. A nyomozás meg­
indult a tolvaj kézrekeritésére.

— Debrecen város képtára szep­
tember 20 án, vasárnap újra meg­
nyílik. Nyitva délelőtt 10—1 óráig, 
Füvészkert-utca 2. szám alatt.

- Esti kereskedelmi szaktan­
folyam. Az esti kereskedelmi szak 
tanfolyamon a tanítás szeptember 
23-án, szerdán este 8 órakor kez­
dődik. Tárgyak: Kettős könyvvitel, 
kereskedelmi levelezés, kereskedelmi 
számtan és áruismeret. Tanítás hét­
főn, szerdán, csütörtökön és szom­
baton este 8—10 óráig. Az évi tan­
díj 1 millió korona. Ennek fele a 
beíráskor, másik fele február l ón 
fizetendő. Az igazgatóság (Kálvin- 
tér 2).

— A vasutasok Ssárnyaskerék 
önsegélyző temetkezési társulata 
hivatalos helyiségét Király-ufca 2., 
I. emelet helyezte át. Kérik tag­
jaikat, hegy befizetéseiket itt tel- 
jesitsék.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szeptember 19-én Dolly. BírletszDnet.
bzep.e.nber 2U-án délután tél 4 órakor 

Mancza grófnő. Este: Dolly. Bérletszünel.
Szép.ember 21-én Dolly. A) bérlet.

Mozflóaxlnháiak közleményéi:
Trii VigeiiaMi MMgé
Világattrakció : Az elsüiyedt világ, 

ponan Doyle fantasztikus regénye 
10 felvonásban. Ez a film a technika 
csodája, amely a tízezer év előtti 
életet mutatja be egy izgalmas dráma 
k8r-j\én belü1, legérdekesebb rész, 
amidőn a hatalmas ősállat dühében 
London utcáit dönti romokba. Es a 
film a főváros legelső mozgófőnykép- 
smnházaiban óriási sikert aratott.

Tisztelettel figyelmeztetjük a kö­
zönséget, hogy a műsor nsgy ter­
jedelmére figyelemmel, az előadáso­
kat pontosan kezdjük meg.

Uránia-aoigó
Jönnek a huszárok : A legdorűsebb 

vígjáték a régi jó napokból 6 fel­
vonásban. Szereplői a legnagyobb 
német filmművészek. Kísérő.- Nick 
Carter kisasszony, burleszk 2 fel­
vonásban.

Apollo mozgó
Tom Mixxél; A vadou bujdosója. 

Texasi történet. Kísérő: Muszáj 
tengerész, burleszk.

■etsor moi(óbai
Vasárnap vörös Kakas“, moz­

donnyal a lángokon keresztül. Ane- 
nksi Quo Nilson főszereplésével.

szombaton este fél 9 órakor érhetik 
r.e°l s‘hdor előadó és dr Zemp. 

léni Gusatáv, a szövetség alaöksé- 
gének megbízottja kíséretében,

Ijgyarorizóg atlétikai bslaokiíga 
vasárnap kerül eldöntésre, amelyen 
» legjobb debreceni atléták is in- 
dunak Hadháty, Gyulai DEAC- 

I unvm8 P',CSt Hajdúböszörményi 
MOVE-nek van helyezési, sőt kis 
szerencsével győzelmi esélye. Ai 
atlétikai viadalon a főváros és a 
v'idék legjobb atlétái indulnak.

líöZGRZDaSfiG
r ,8ra61 Amtrlábu-tCsből /elentik : Az idei rossz ter« 
mist boavatottak minőségileg év­
tizedek óte a legrosszabbnak mond­
ják. Ennek okául főként azt jelölik 
Tuoí a ^ri id5i‘r4s re“ä- 
l« L !^3zötlen volt él e““«k 
»'O.etkeztében rothadis lépett fel 

termé* következtében as 
unn^~“6 éF b0fit8,i szükségletét 
iziTű"1 teh4t a norin‘«te 
szuxséglet háromszorosára teszik. 
=aT-~~-------' 

_H tőzsde

TESTEDZÉS
Váiiozások a válogatott 

csapatban
Ka este érkeznek a budapesti 

futballisták
(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy 

érdeklődéssel néz a Tiszántúl sport­
kedvelő közönsége a válogatott foot- 
bailcsapat mérkőzése elé, amelynek 
jelentőségét még inkább emeli az 
hogy az újabb változtatások követ­
keztében minden tekintetben egyen­
rangú lesz az osztrákkal mérkőző 
válogatottakkal. A csapatban a leg- 
újabb diszpozíciók szerint Kocsis 
MTK lesz az egyik hátvéd Dudás 
KAC helyett, a jobbhalf Werner 
III, kerület Fuhrmann helyett • cen­
ter lesz Török UTE, mig a jobb­
összekötő Blau ETC. A tartalékok 
Krop^csek ős Nyúl II. lesznek, a 
szövetség elnöke budapesti bitó 
mellett döntött, úgy, hogy a mér­
kőzést Schiffer József fogja vezetni 
A válogatott csapat. — amelyet a 
pályaudvaron nagyszámban fognak 
fogadni a debreceni sportemberek,

Zürichi zAriat
, Newyork 518-, London 251P/. Mi­
láné 2130, Párig 2445—, Hrüaeiel 
2275, Prága 1535—, Budapest 00072'50 Belgrád »22.5, Bukarest 245, Ä 
JÄ“3'41 73-°5’ V“«‘

3’6^-3400, .vájd frarX 
í™5^13®30’ C8eh korona 2097—2119 el 
íwq ^no ’’’a 2^33~29G5. dinár 1247 
1269, 100 német márka 16780-17030 

aurák korona 99.91—100.75 g ’
TerntAnvMzacta zárlat

Búzában és rozsban az irányzat birát- 
sagos. az árj gyső bizottság csak a rozs 
áiát emelte, a többiek tartottak marad­
tak. Kozs 275—280. A többi változatlan

■ílvatalos arak; 76 kilós tiszavidékí 
— 383‘5~ .p?y4b 367.5-872.5,
77 kilós üszsTidéki 380—382 5 eovah 
372-377.5, 78 kilós tiszavidékí búza 
382-385-5, egyéb 377.5-378, 9 kilós 
tiszavidém búza 885—387.5, egyéb 380— 
382.5, sörárpa 820—360, korpa 175-180

275-280, tengeri 282'5—287 5, repce 
í 95—605

Szabadvisári maradvány 1056, érkeiett 
218, eladatott 100, sárlvásári maradvány 
205, érkezett 195. eladafott 115. Arak- 
könnyű 21 5-22.5, nehéz 22—23.

NYOMTATVÁNYOKAT
Levélpapír - Boríték - Táblázat - Meghívó 
Számla - Gyászlap - Névjegy - Müvek stb 

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LflPUHK KONYVHYOMDA]»
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

■% ■

ELADÓ AUTÓK 
garantált OzeniliépBsséggel: Zl ló­
erős Laurínt és Obüibus 6. sz. modern 
autő villanpilágitással, 18 lóerős 
4 személyes modern Prága »utó és egy 
ugyancsak teljesen nagy javításon át­
ment Ford autó, négy személyes, öl­
es» árban, teljes garancia mellett, 

Vértessy József autóüzem, 
Siepeaiégi-ntc* 20. szóm. Ttlifoi 934.

Soffőriskola
gyakorlati és szellemi oktatással.

Saját készítésű
iskolai cipők

nagy választékban szép kivitelben 

legolcsóbban 
KRAUSZ cipőüzletében 

Nagytemplom mellett.
Férfi-, női és gyermekcipők nagy vá- 

▼álasztékban raktáron.

Ha venni, vagy eladóiakat, ha il­
láit keres, a HAJDUFÖLD hir­
detőiéinek biztoi az eredméave

■
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aprohirdetesek
ián lanbai olvassák az ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 

Debrecsoal Físselléi Djiág, Hajduföld vagy Tissaalu» Ferine II- rfiae-ucci18), vagy . He- 
Sk |g Sándor I. T. (Píac-acca 34). vagy az Acxél Henrik <?iac-4.cc* J4) 
KvesboS pénztáránál. - Alkálin aprobtrdete. 10 «ojg 8000 ko- 
rZTMÚden további tió 800 koront. — Vastagbetusszo es levelezel 1600 K.

Lakás
11»** két sióba, konyha, külön udvar, le- 

MpétteL Cim a kiadóban. 27
KátlMHl és treUékhelyiaégekből Miómo 

derű lakást kereiek. Lelépést fiietek. 
Monoky, Csillag-utca 58. 32

tata utcai butoroaott sióba kiadó esetleg .
ellátáiial Mik lóg-utca 41 2810 (

HMM két nép sióba ellátással vagy
•oé k(U kiadó. Irodának, rendelőnek kü- , 
löoösen alkalma«, Cím a kiadóban 85 l 

Hadd lakás, kényszerükéiként is igénybe I 
vehető. Csapó-utca 17. szám. Ügyvédi , 

iroda. 48 I
KUlaktjánft utcai butoroiott sióba ki- I

ad*. Honvéd-utca 9/k. 61 ;
Bgy csinos, butoroiott szoba kiadó Nap- > 

ntea 11. szám, ajtó 4. 58
ImésJ egyszobás lakást keresek sürgő­

ién, kisebb lelépést fitetek. Cim Csabán 
füazerkereekedőnél, Cegléd utca 22. 57

Batermtt sióba kollégium közelében egye­
temi hallgatóknak kiadó. Hüvelyes-utca 
6. Mám. 2318

Bgy ssoba, előszoba, konyháa lakást ke­
resek esetleg 2 szobást Lelépést fiae­
lek vagy magas bért. Cím a kisdóhiva- 
falban- 3(01

Btt egyetemi hallgatónönek bútorozott 
szába kiadó. Thaly Kálmán utca 8. 

Hám. 2803
Kéfaztbáa, ktiykla szerényebb lakás lé­

lépésiéi - kilátóiig kereszténynek 
kiadó. Cim a Hajduföld kiadóhivatalá­

ban.

Ajánlat
{•altra tanárnő tanítványokat válla), aka­

démiai módszer azerint tanít és kívá­
natra a váró» i zeneiskolában vizsgáztat, 
Cím a Híjduföldnél ™ I

43 Bili szártó föld kiadó kondorosi meg. 
állónál, értekezni ott vagy Király-u, 5, 

1192 
Felér és (zines filckalapok kiphatók 11 

ezer koronáért, bársonykalapok valamiat 
átalakítások olcsón készülnek. Itatta 

Anna, Cat mete- utca 10. 1325
Ó-btr, erősen bakaros házibor, literenként 

csak 12.000 korona, kapható mindennap 
Porosslay-ut 53 1351

Varral, saabni tanltok úri leányokat, jutá­
nyosán vállalok bármit, Veres varroda, 

Kölesei-utca. 3. 36
Abiakik minden nagyságban kaphatók 

ablakgyár, Blattner, Sziv-utca 14, 83
TBiiia és szén legelőnyösebben beszerez­

hető Erdélyi tüzifabehozatalánál Ftlrdö- 
utta 2, Teltfon 10—93, 30

Kit piáiban italmérés vagy az üzlethelyiség 
átadó. Cim a kiadóban. 2301

A hajduesováti határban 75 kát. hold föld 
kiadó. Értekezni a tulajdonolnál Lo- 
rántffy-utca 11. 41

Bliptltél dajka ajánlkozik. Kerekes telep, 
Pöltenberg-utca 3. Ugyanott gyermek­
kocsi eladó. 46

líráéi káposzta, idei apró és hasáb, 1 kg 
3 ezer korona Boruasnál, Rakovszky-u. 
21, szám. Ugyanott üaletajtó rolUval el­
adó. 55

SelyiBfutés és bőrdomboritás olcsóért ké­
szül Csapó-utca 83. Munkamesternőn*! 
udvarban jobbra. 48

riiiíiikolai tanulóleányokat kvártélyra el­
fogadok. Kakovszky- utca 57.

Cslelhelyifég, kerestetik a főutca 
ben. Cim Moic-utca 8.

47 
közelé- 

2311 
Bentic’e Ersieherin Jahreszeugnisse sucht 

Stelle. Helfer, Bethlen.utca 35. 2818
Két főiskolai hallgató úri családnál lakást 

teljes ellátással kaphat Csapó-utca 51. 
Mim. 2278

■y«|di|*llk. B listások, állástkeresök — 
úgy urak mint hölgyek — kik nagy is- 
n evetséggel rendelkeznek, jól jövedel­
mei ő mellékfoglalkozásra tehetnek szert, 
kisebb készpénz befektetéssel. Bővebb 
felvilágosítást nyújt temetkezési váUa- 
lat Kossutb-utcn 7—9, aa udvarban. 25 

Nyomatott a

Kereslet
■ukáuéklt asonnalra felvesz a Debre­

ceni Mükőgyár, Fürdő-utca 2. 1227
Beeiki l«n 52 éves munkaerőn ember 

majoros, béres, kocsis vagy baaonló 
•hast keres, Megkeresést Hajduföldböz 
kér, 995

lafeUiiin* német nevelönö 2 gyermekhez 
f (vétetik. Frank Arany János 39 2283 

górea burgonyát, mákot megvételre keres 
Vojth füszerke-eskedő, Árpád tér. 44 

B|y húsvágó tóke kerestetik. Csapó-utca

Ftdráiniléá kisegítőnek felvétetik. Teleki­
utca 92. Dianiska. 49

Fiatal jó kési munkást aaonnal felvesz Lip ■ 
ták úri szabó, Csapó-utca 99. 52

Jtbb asszony, teljesen megbízható, gazd- 
asszonyi állást keres elsejére falun vagy 
tanyán. Kar utca 44, saám. Balra 1. 
ajtó. 38

Férfi szabósághoz kismunkára kézimun­
kái azonnal felvétetik. Csillag-utca 88. 
saám. 4

Bit! fizetéssel modellt felvesz Müvészház. 
Jelentkelés 1—8-ig. Vígkedvű Mihály- 
utea 11. 26

Kifut* fin felvétetik Haas Lipót, Linoleum, 
Ferenc Józief-ut 58. 14

Eladás
Bírta, káposztáshordók, szöllőprés, put- 

j tón, taposókád, porol*, díván eladó
Darabos-utoa 5 1270

I Egy nagyobb cin fürdőkád és egy egy­
szerű fekete selyemruha eladó. 
Ajtó utca 37 1829

Imtletaa ház központon, Nagytemplom kö­
zelében, eladó. Értekezni dr Ménes La­
jos ügyvéd irodájában. Füvészkert utca 
14. saám. 1852

Bilit jókarban levő kutizivattyu. Péterfia 
40. 2316

Tll mássa porosz síén eladó. Homokkert- 
utca 117. 2306

Családi ház
Fazekas Mihály nteán 4 szoba, fürdő­
szoba, konyha, kamra, fáskamara, vi­
rágos fásudvarral, azonnali beköltözhető 

lakással eladó.
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája EÖTVÖS-U. 35

Z T I S Z T VISELŐK ÁRUDÁIBAN

4300
1 kilogramm i

SKKUl

Legolcsóbb szőrmeáruk forrása a i

Lipcsei Szőrmeház
Bika bérháx József kir. herceg-u. 1.

j Szörmebundák mindennemű szőrmékből 
mérték szerint is. Gyermekbundák 700.000 
K-tól. Valódi szőrmeboák 300.000 K-tól

Részletfizetésre isi!

Vegyes
Srsrda este 9 írtkor a Vigs.mház-mozgó 
8 "l 7®es páhilybtn felejtettem fekete, 

lapos ridikülön-. Kérem a szive« meg­
találót, a benne lévő leveleaő-lap címére 
eljuttatni.

Bgy kölyök vizsla találtatott. Cim a kr 
adóban.

VIDÉáI HÖLGYEK
okvetlen keressék fel, vélelkény- 
szer nélkül, látogassanak el

SZIL/ GYI LAJOS
kézimunka és mühimző üzletébe
SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM

Ügyes wügynöW 
alkalmaz SCHUSCH1TZKY JÁNOS ÉS 
TÁRSA cég S?enU’! na utca 7. azám, 
Jelentkezni hétfőn délelöttől kezdve.

Elsőrendű r

CSEREP
étkeiért KEMÉNY méexkereskedésbe
Deák Ferenc-utca 24. Telefon 14-34.

ISKOLAKÖNYVEK
ÍRÓ ÉS RAJZSZEREK 

ez összeg iskolák résiére 
legnagyobb válasz­

tékban

CSÁTHY FERENC RT.-NÁL
kaphatók

PliC ÜTCA 8 TELEFON 2 96

Ha vabitóan fehér ruhát
akar, használja

az újkor legjobb mosószerót a

önműködő
j|VUu!I1m mosószert!
WacÍIIsI mosószer kíméli a ru- 
VC will CB hát, fölöslegessé teszi 
a kefével való dörzsölést, egyszerű fő­
zéssel a ruha legszebb és legtartósabb 

fehérítése érhető el,
leilesoi iilaloallan l Will IM» I
A legkényesebb ruhákra Alk*lmAzh*tó. Meglepő 
eredmény. Nincs többe dörzsölés. Megtakarít 
munkát, időt, szappant, szódát. Gyártja : Mag­
dalin Vegyiművek, Budapest, 111. Tavass u.
5. Telefod 104-36. MT Mindenütt kapható I

NYUGALMAZOTT
FÓTISZTVISELÓKBÖL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

00 VÁLLALAT 00
DEBBECEN KÁLVIN TÉB 19 SZ.

I 88. ajtó
(Püspöki palota N«gyt«mplom felöli oldal)

TELEFON 353.

89.000 K-ért 
szállít házhoz egy mázsa 
I*minőségi! luxus porosz 
fütőszenet kedvező fize­
tési feltételek mellett II! !!!
Üzemi szén, kétszer mosott 

porosz kovács-szén.
Borsodi Szén, eredeti bánya 

áron.

la. teljesen szaraz bükk hBSÁb 
és aprított tűzifa tatonló ol 

ció napi áron szerezhető be.

Poloskát
SVáBBOBMÜT, TOCSHÖT,
■24 ór*n belttl mindenki kUrtharja a .aabadainuuou 
téregirtóval. — Olcaó Urban kapható :

CT E D M testékOzletében 
O I c re ív piac - ucca io
Oarantál. minőségű patkány Irtóból óUandéan 
nagy raktér. — Uslat m Arany Bikával ssemkea

A mátészalkai
„HANGYA“
kezelésében levő vendéglő 
és korcsmáján! k kezelé­
sére f. évi október hó 1-re 
való belépésre pályázatot 
hirdet Részletek a szövet­
kezetigazgatóságánál meg­

tudhatók.

B0R0SH0RP0K 
taposó és káposztás kádak — uj és használt B*u' 
den nagyságban állandóan kapható. Javítást gyor* 
----------- san és jutányosán készíttetnek — 

Báró Györffy hordógyárban 
Nap-utca 4. szám alatt. :: Telefonlt-13 
■SSMMMmMaMMamMMPMM- .Á...a !«— " "*'

VANGOR ANTAL 
ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOS 
CSAPÓ-UTCA 9. SZ.

Készít és javít 
minden e szakmába vágó 

munkát.

HÁLÓSZOBA, 
EBÉDLŐ, UR1SZOBA, SZA­
LON ÉS BŐRGARNITÚRA. 
HENCSER MADRAC

MÖkeégletét 
l»gm*r«é«eltebb órb.n beszerelheti : 
SZÁNTÓ ZSIGMOND 
kárpitos *« bútorkereskedő UEtZKB
CBN, CB*PÓ-U. 17. (Sslnbásl 4tJ*rO> 
Botolok ÉJJEL ÁGY nagy
Műhely telefon 11—1» Lilét 1V-W

i, Ferenc Jómef-ut 5&.


